SEMANA N°21 DEL 17 AL 21 DE AGOSTO
GUIA N° 17 DE MATEMATICA 6° BASICO 2020

“MULTIPLICACION Y DIVISION DE DECIMALES.”

Profesor asignatura: Jessica Abarca. Profesoras PIE: Oriana Saavedra

Objetivo:(OA 7) Demostrar que comprende la

multiplicacion y la division de decimales por gaglnas”a tra!aajgr.
nimeros naturales de un digito, multiplos de 10y ! esbar.ro O gulas de
decimales hasta la milésima de manera concreta, rabajo.

pictorica y simbdlica.

Estandar:(EAM 9) Dominar la operatoria de suma,

resta, multiplicacion y division de Numeros Descarga tus textos en:
Decimales. https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/621/alt-article-
21181.html

Habilidad: Representar, Resolver problemas.


https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/621/alt-article-21181.html

72 PARA RECORDAR: COMO SE FORMAN LOS
NUMEROS DECIMALES.

Entero Decimal
| | Cada decimal recibe su nombre segun la posicion
| | que ocupa
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Las potencias de 10, son todos aquellos nUmeros
que se componen por un 10 mas algunos ceros,
observa con atencion los ejemplos, ya que, con

Potencias de 10: 10, 100, 1000, 10 OOO, 100 000... estos nUmeros trabajaremos hoy.



% MULTIPLICAR DECIMALES POR POTENCIAS DE

Paso 1:
¢ Cuantos cero tiene el 107

* Tiene un cero

Paso 2:

0,7=0,7 =7
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Paso 1: Preguntarme
cuantos ceros tiene la
potencia de 10.

Paso 2: Mover la coma

hacia la derecha segun
la cantidad de ceros que
tenga la potencia de 10.



% OTRO EJEMPLO

0,241 x 100
Paso 1:
¢ Cuantos ceros tiene el 1007?
* Tiene 2 ceros.
Paso 2:
Movemos la coma, 2 espacios a la derecha

0,241=0,241 =24,1
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g‘ DIVIDIR DECIMALES POR POTENCIAS DE 10

1,7 : 10
Paso 1: =

¢ Cuantos ceros tiene el 10? IS %
i 8|3 vl E
* Tiene un cero Sl 8=
Paso 2 S| | El%
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1,7=1,7=0,17=0,17 ., | 7
\ o, =17

SIEMPRE AGREGAMOS CEROS

@ CUANDO AL MOVER LA COMA,

NO HAY MAS NUMEROS.

Paso 1: Preguntarme
cuantos ceros tiene la
potencia de 10.

Paso 2: Mover la coma
hacia la izquierda segun la
cantidad de ceros que
tenga la potencia de 10.



% OTRO EJEMPLO

54,2:100
Paso 1:
¢ Cuantos ceros tiene el 1007
* Tiene dos ceros
Paso 2:
Movemos la coma, dos espacios a la izquierda

54,2=54,2=0,542
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SIEMPRE AGREGAMOS CEROS

@ CUANDO AL MOVER LA COMA,

NO HAY MAS NUMEROS.
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g‘ MULTIPLICAR DECIMAL POR DECIMAL

0,54 x 0,2

* Multiplicar como si fueran numeros enteros:
54 x 2 =108

e iCuantos decimales tiene cada nuUmero?
0,54 0,2
T T

2
En total, hay 3 decimales.

* Movemos la coma, segun la cantidad de decimales:  Siempre de derecha a izquierda
108= 10 8 =0,108

LA ——_ SIEMPRE AGREGAMOS CEROS

@ CUANDO AL MOVER LA COMA,

NO HAY MAS NUMEROS.




g‘ MULTIPLICAR DECIMAL POR DECIMAL

Si lo escribimos en pasos:
Paso 1: Multiplicar los numeros sin la coma.
Paso 2: Contar los decimales de cada numero y sumar esa cantidad.

Paso 3: Mover la coma a la izquierda segun la cantidad total de
decimales. Siemprede derecha aizquierda

‘i L'-

SIEMPRE AGREGAMOS CEROS .‘

L
@ CUANDO AL MOVER LA COMA,

NO HAY MAS NUMEROS.



g‘ DIVIDIR DECIMAL POR DECIMAL

0,24 : 0,003 = Paso 1.

Transformar el divisor en un numero natural,
multiplicando por potencias de 10 que contengan

0,003 = 0,003 x 1000 = 3 | tantos ceros como nimeros decimales tenga este
0,24 x 1000 = 240 divisor.

Paso 2:
Multiplicar por la misma potencias de 10 el dividendo.

240 : 3 = 80
Paso 3:

Entonces: Dividir de forma regular.
0,24 : 0,003 = 80




g‘ DIVIDIR DECIMAL POR DECIMAL

6,795 : 0,55 Paso 1;

Transformar el divisor en un numero natural,
(6,795 X 100) : (0,55 X 100) multiplicando por potencias de 10 que contengan

679,5 : 5§ = 12,3 tantos ceros como numeros decimales tenga este
129 divisor.
195 Paso 2:
30... Multiplicar por la misma potencias de 10 el dividendo.

}2 ’ 3\ Paso 3:

Dividir de forma regular.
Entero Decimal



7 RECUERDA DESARROLLARLA GUIAENTU
CUADERNO




